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4 B Ecoute ce texte. Lis-en une partie.

Pour séduire les dames de son troupeau, Ratops doit montrer i

qu'il est le plus fort. Alors il se bagarre avec les méles...
Ratops a remporté le combat. Il parade devant les femelles
en montrant sa collerette colorée. Topsia est séduite !
Quelgues mois plus tard, Topsia creuse un nid dans le sol.

Elle y pond des ceufs, gros comme ceux d'une autruche.
Puis elle les recouvre de terre pour les garder au chaud.
Topsia, Ratops et le troupeau ont bien surveillé les ceufs.
Aujourd’'hui, les petits sont nés : ils ne sont pas plus grands
qu'un bébé humain.

Réponds par vrai (V) ou faux (F).
Ratops doit montrer qu'il est le plus fort. ,me,,

il

Pour séduire les dames, il se parfume. ——

A la période des amours, la collerette de Ratops est colorée. :&l_“_——“

i

Topsia pond des ceufs gros comme ceux d’une poule. —T———

@ Pour garder les ceufs au chaud, Topsia les recouvre de terre. :¥_::

OO Les petits de Ratops ne sont pas plus grands qu‘un bébé humain. b

Reconstitue les phrases.
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Période 4 = Le monde des sciences




